



关注恒天然肉毒杆菌污染事件

质检总局再发消费警示 可瑞康婴儿配方奶粉暂停用



恒天然 CEO 来华致歉

恒天然 CEO 来华致歉

最新进展

本报北京8月5日电 国家质检总局5日凌晨发布最新消费警示,提示消费者暂不食用纽迪西亚可瑞康1段婴儿配方奶粉和可瑞康2段延续较大婴儿配方奶粉。

记者今天获悉,国家质检总局4日夜间接到新西兰驻华使馆的最新通报,称新西兰初级产业部长再次发出进一步消费建议,表示鉴于“不能排除以下纽迪西亚可瑞康产品受到污染的可能性,建议不要给婴儿喂食以下产品,直到有进一步的通知:纽迪西亚可瑞康1段婴儿配方奶粉;纽迪西亚可瑞康2段延续较大婴儿配方奶粉”。但此次并未实施召回。

国家质检总局相关负责人表示,已要求新西兰政府尽快查清并提供纽迪西亚公司可能受污染产品的全面准确信息,采取切实有效措施保证输华乳品的安全。(综合本报和新华社报道)

48小时召回? 娃哈哈 多美滋 可回可乐 娃哈哈 多美滋 可回可乐

境外动态

涉事原料产品由澳入华

据新华社堪培拉8月5日电(记者王小舒) 根据澳大利亚农林渔业部4日发表的最新声明,一些使用可能受污染乳清蛋白粉作为原料的产品已经从澳大利亚出口到包括中国在内的一些国家。

香港叫停8万罐疑污染奶粉



本报香港8月5日电(记者尹世昌) 香港食物环境卫生署食物安全中心发言人今天表示,有一款在香港销售的幼儿奶粉使用了疑似肉毒杆菌污染的原材料制造,有关进口商正回收受影响的8万多罐产品。

监管动态

杭州质检 紧急排查娃哈哈

据新华社杭州8月5日电(记者周凌燕、张遥) 记者5日从杭州市质监局了解到,杭州质检部门已经紧急排查娃哈哈杭州生产基地,质检部门已经要求企业根据其追溯系统的记录信息,查清流向,严格依法依规召回涉事产品。

恒天然走下“神坛” Fonterra Dairy for life 新西兰乳制品巨头 恒天然集团

欧盟接受光伏争端解决方案

本报北京8月5日电(记者王珂) 商务部新闻发言人沈丹阳5日发表谈话,对欧委会接受中欧光伏产品贸易争端解决方案表示欢迎。

沈丹阳指出,经欧盟成员国一致同意,欧委会公告接受价格承诺。这意味着欧盟内部关于妥善解决中欧光伏贸易争端方案的相关程序已经完成,中方对此表示欢迎。

行业、企业的价格承诺使中国光伏企业对欧出口可保持合理的市场份额,并满足欧盟用户的需要,符合中欧双方的共同利益。

8月3日,欧委会正式发布官方公告,决定接受中国机电产品进出口商会及中国光伏企业在欧盟对华光伏产品反倾销案中的价格承诺。

跨国接力大营救

8月5日,北京市红十字会999急救中心接到一例急需医疗紧急救援飞机空中转运的请求,将一位受伤的70岁美国老人从北京经韩国转运回美国进行治疗。

据悉,这位美国犹他大学教授在中国进行为期3周的巡回讲座,7月9日从西藏林芝返回拉萨途中遭遇车祸,致其全身多处内伤和骨折,7月18日从拉萨转运至北京协和医院接受进一步治疗,应家属要求,需尽快转运回美国接受后续治疗。

5日凌晨5时左右,救护车将这位老人接至999急救中心,由直升机将其送往天津滨海国际机场,由等在那里的999固定翼医疗专机将其转运至韩国首尔,再由等候在首尔的美国飞机将病人运至美国犹他州。

图为北京999急救中心的医护人员将受伤的美国老人抬上直升机。 新华社记者 李明放摄



新疆国际民族舞蹈节落幕



第三届中国新疆国际民族舞蹈节于8月5日圆满落幕,共有来自比利时、格鲁吉亚、德国、哈萨克斯坦、韩国、毛里求斯、蒙古、俄罗斯、西班牙、泰国、土耳其、澳门12个国家和地区的2000余名演职人员参演。

厦门海关首破走私直升机案



厦门海关近日破获一起走私进口直升机案。犯罪嫌疑人刘某于2012年向意大利一公司订购了一架价值9.2万欧元的直升机,以走私方式入境。

“你吃桃子削皮吗?”成了近日的网络热门话题。继豆腐脑该吃甜还是咸,西红柿炒蛋放不放糖等争论后,南北网友又就吃桃子要不要削皮掀起了一场口水战。

南橘北枳、南腔北调、南船北马……不仅是桃子,南北方的衣、食、住、行,每一样都差异不小。“桃子中枪”背后,人们所关注和讨论的其实是中国南北方文化的差异。

地理文化皆差异

婚后随丈夫定居沈阳的廖小华是地地道道的重庆人,刚到沈阳时她多次想回家乡,“我习惯了重庆火锅麻辣鲜香,天天吃炖煮焖的脾胃都快‘淡’出毛病来了。”而廖小华的丈夫王栋梁,也把陪妻子回娘家视为一件头疼的事。

不仅仅在“吃”上,南北方在自然、人文等方面都存在诸多差异。自然条件

吃桃削皮引网络热议 南北文化 和而不同 张意轩 刘峥 周星彤

上,北方降水较少,气温较低,耕地多为旱地,而南方气候高温多雨,耕地多以水田为主;建筑文化上,北方建筑多为平顶,利于保温保暖,而南方屋顶高而尖,利于排水散热;脾性上,北方人粗犷、简朴,说话直率,而南方人精致、细腻,说话婉转……

“南北差异既是地理现象,也是文化现象。”中南财大新闻与传播学院副院长高海波教授对本报解释说,“中国古代一直处于相对封闭状态,人们的活动范围有限,逐渐形成地方本位思想,这种观念在历史发展过程中被继承下来,固化成为一种文化传统。”

争辩原是为乡情

对于南北争辩的缘由,高海波也有自己的理解:“南北之争的根本在于根深蒂固的乡土情结。人们对于自己的故乡总是不吝赞美之词,对他们来说故乡即世界。”

在理解这种争辩的同时,相关专家也表示,中国自古以来便信奉“和而不同”的思维,求“和”需要理解,存“不同”则体现包容。对于南北文化的态度,也应如此。

“南北文化都是中国文化的组成部分,偏激地裁定某一地域的文化正统,并无意义。”南京大学社会学教授胡小武对本报表示,在文化交流中,人们往往难以摆脱自身的文化传统与思维方法,习惯用自己的文化“先见”来对照差异文化,这也是南北文化难以求“和”的缘故。

“中国地域广阔,存在文化差异十分正常,追求多元文化,也恰恰凸显了中国强大的文化包容性。”四川大学文化产业研究中心主任蔡尚伟表示,“文化的繁荣发展,需要民众也有包容心,才有越来越美的中国。”